



Каждый человек может написать неповторимую книгу – книгу своей жизни. Не знаю, кто это сказал, но чувствую в себе потребность рассказать о тех 25 годах службы в милиции, что связаны у меня с Угличским районным отделом внутренних дел и его сотрудниками.

Придя под Новый 1984 год из армии, я по собственной воле оказался в кабинете замполита милиции Александра Алексеевича Журина на улице Первомайской, 8. А 20 февраля вышел на службу дежурным пульта вневедомственной охраны. Работа несложная – сутки через трое, но, как оказалось, для меня непродолжительная. Начальником вневедомственной охраны в том же году был назначен легендарный человек, фактический основатель Госавтоинспекции в Угличе – Вячеслав Павлович Курков, авторитету которого в городе и Управлении внутренних дел мог позавидовать любой начальник, и под его началом я становлюсь старшим инспектором ОВО, отвечающим за организацию сторожевой охраны. Чуть раньше назначения прошло присвоение мне первого звания – младший лейтенант. Отмечая это событие, в ручку рычага переключения передач, тогда выполнявшую при необходимости роль стопки, мною была торжественно погружена звездочка. «Запомни: это твоя главная звезда – ты стал офицером», – сказал Палыч. На тот момент я не очень поверил, но последующие звёзды подтвердили эту истину.

Знакомство с Николаем Николаевичем Тугариновым, заместителем начальника РОВД по оперативной работе, у меня произошло во время рейдов по розыску «Палёного» – бандита, державшего в страхе деревни и сёла на стыке Угличского, Борисоглебского,

Переславского и Калязинского районов. Операция по его розыску была похожа на армейскую, проводилась силами УВД и была руководима самим начальником управления генералом Анатолием Александровичем Тороповым. Суровость Н.Н. Тугаринова могла заставить трепетать не только жуликов, но и сотрудников. Так вот, этот «суровый» однажды приглашает меня перейти па службу в уголовный розыск, отговариваюсь подготовкой к поступлению в юридический вуз, но вскоре разговор продолжается при закрытой двери его служебного кабинета. Лист бумаги, ручка.

– Пиши: «Хочу служить».

– Не хочу!

– Обещал, когда поступишь?

– Не помню.

– Поздно. Или с нами, или против нас.

– Ладно, с вами.

С рапортом захожу в соседний кабинет начальника УР Анатолия Викторовича Зеленцова, ещё того юмориста. Агитационная беседа ещё короче:

– Знаешь, где в центре ставят ёлку новогоднюю?

– Знаю.

– Иди и встань вместо неё.

Обиженно спрашиваю:

– Зачем?

– Принимай зону обслуживания. Всё, что справа от Ростовской, – твоё!

– А Цветочный?

– Твой!

– А Левый берег?

– Тоже!









~~Виноградов Василий Андреевич 1924 - 2007 г.г.~~